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Examen final —informatique 2 (Durée : 02 heures) ;

Exercice 1 :
Soit V un vecteur de taille N. Ecrire un Programme Pascal qui lit le vecteur V, divise chaque élément de V par
le k*™ &lément et a“ﬁche le vecteur résultat V.

Exercice 2 :
Soit I’algorithme suivant qui permet d’insérer une valeur X, introduite par 1’utilisateur dans la premlere position
du tableau T. *

Algorithme insertion

Variables T : tableau [1..50] de réel

n,i :entier

X :réel

Début

Lire(n)

Pour i «—1 a n faire
Lire{T[i})

Fin pour

Lire(X)

| «—n

Tant-que i>=1 faire
Tli+1] <«—T[i]
i —i-1

fin tant-que

T[1] «<—X

Pour i «—1 a n+1 faire
Ecrire(T]i})

Fin pour

Fin.

1- Traduire I’algorithme en programme Pascal.
2- Modifier le programme pour insérer la valeur X dans la
position K.

NB : les valeurs de X et K sont introduites par 1’ utilisateur.

Exercice 3 : : :
Soit une matrice A[n,m] d’entier. Ecrire un programme Pascal qui calcul la matrice B, tel que chaque
composante B[i,j] de la matrice B est le factoriel de la composante A[i,j] de la matrice A.
Exemple

. E & -
= —[4 7 2]
Exercice 4 : ;
Soit A une matrice carré de taille n et de type réel. La séquence d’instructions suivante réalise le calcule de la
somme S des composantes de ’anti-diagonale de A.
Al1,1]  A[1,2] KL i

S R 0, Eléments de Vanti- A[Z,Z] ...............

For i .: 1 to n do d]agona,e _________ = — Al3.n — 2] e 0 ses e e

S=li el L e N e s e G

3 -1 6!}

; B=[4! 71 21

.................. Aln,n—1] Afn, n]

1- Ecrire un sous programme fonction nommé min _antidiagonale qui permet de recherché le plus petit
élément de ’anti-diagonale de A.

2- Insérer cette fonction dans un programme Pascal qui lit une matrice A appel la fonction
min_antidiagonale et qui affiche le minimum de I’anti-diagonale.

3- Récrire le programme en transformant la fonction en procédure.
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